

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ГУДОНИК КУЗБАССА

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) и ГОРСОВЕТА

№ 221 (2666) | Воскресенье, 3 декабря 1939 г. | Цена 10 коп.

## СТОЛКНОВЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК С ФИНСКИМИ ВОЙСКАМИ

ЛЕНИНГРАД, 30 ноября. (ТАСС). 30 ноября с. г. в 2 часа ночи в деревне Ковоина, что на северном берегу Ладожского озера, группа финских солдат со стороны деревни Манесила, нарушив границу СССР, атаковала передовую заставу Красной Армии. Наши войсками финны с потерями были отброшены обратно на финскую территорию.

В эту же ночь на Карельском перешейке в 3 часа 15 минут со стороны деревни Ра-

ули был открыт пулеметный огонь, после чего значительная группа финской пехоты атаковала деревню М. Коркиамяки. Контратакой наших пограничных частей финны были отброшены на их территорию, при этом захвачено 10 пленных солдат и 1 унтер-офицер.

В 4 часа утра две роты пехоты финнов пытались атаковать нашу заставу в деревне Термолово на Карельском перешейке, но были отбиты ружейно-пулеметным огнем.

## Каллио объявил состояние войны с Советским Союзом

ЛОНДОН, 30 ноября. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Хельсинки, что президент Финляндии Кал-

лио опубликовал заявление следующего содержания:

«В целях поддержания обороны страны, Финляндия объявляет состояние войны».

## Оперативная сводка

### штаба Ленинградского военного округа

Войска Ленинградского военного округа в течение 1-го декабря продолжали движение вперед.

На мурманском направлении наши заняли порт Петсамо.

На ребольском направлении наши войска приближаются к станции Нурмес.

На поросозерском и петрозаводском направлении наши войска продвинулись на 25 километров от госграницы.

На Карельском перешейке наши войска вышли к устью р. Топпалиен — Иоки на берегу Ладожского озера, заняли ст. Рауту Кексгольмской железной дороги, прошли гор. Териоки, заняли узловую станцию Тюрисева, пос. Каунис, ст. 2 самолета.

## Министерская чехарда в Гельсинки

Ленинград, 1 декабря. (ТАСС). По полученным из Гельсинки сведениям, утром 1 декабря правительство Каяндра подало в отставку и было заменено «правительством» Таннера. Вечером того же 1-го декабря подало в отставку «правительство» Таннера и

было заменено новым «правительством» во главе с директором финляндского банка — Ристо Рюти. В этом последнем «правительстве» Таннер уже стал министром иностранных дел. Надолго ли образовано это новое «правительство» никто сказать не может.

Непоколебим советский народ, несокрушима и могущественна наша социалистическая родина.

Да здравствует мудрая сталинская внешняя политика советского правительства!

Да здравствует доблестная Красная Армия, обеспечивающая безопасность советских границ и несущая финляндскому народу мир, свободу и счастье!

## ОБРАЗОВАНИЕ НАРОДНОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА В ФИНЛЯНДИИ

Ленинград, 1 декабря. (ТАСС). Сегодня в городе Териоки по соглашению представителей ряда левых партий и восставших финских солдат образовалось новое правительство Финляндии — Народное правительство Финляндской демократической Республики.

В состав Народного правительства вошли: Отто Куусинен — председатель правительства и министр иностранных дел, Маури Розенберг — министр финансов, Аксел Антила — министр обороны, Тууре Лехен — министр внутренних

дел, Армас Эйкия — министр земледелия, Инкери Лехтинен — министр просвещения, Пааво Прокконен — министр по делам Карелии.

Народное правительство выпустило декларацию с изложением своей программы.

## Установление дипломатических отношений между Советским Союзом и Финляндской демократической Республикой

1 декабря сего года председатель Народного правительства и министр иностранных дел Финляндии Г. Куусинен обратился в Президиум Верховного Совета СССР с официальным заявлением об образовании

Народного правительства Финляндии и предложил установить дипломатические отношения между Финляндской демократической Республикой и Советским Союзом.

Президиум Верховного

Совета СССР постановил признать Народное правительство Финляндии и установить дипломатические отношения между Союзом ССР и Финляндской демократической Республикой. (ТАСС).

## ДЕКЛАРАЦИЯ Народного правительства Финляндии

По воле народа, возмущенного преступной политикой президента правительства Каяндра — Эркко — Таннера, сегодня в Восточной Финляндии образовано новое правительство нашей страны, временное **Народное правительство**, которое сим зовет весь финляндский народ на решительную борьбу за свержение тирании палачей и провокаторов войны.

Реакционная, алчная плуто-кратия, в 1918 году с помощью войск иностранных империалистов потопившая в море кровь демократическую свободу финляндского трудового народа, превратила нашу родину в белогвардейский ад для трудящихся. Продав интересы само-стоятельности страны, плуто-кратические заправили Финляндии, совместно со всячими империалистическими врагами финляндского и советского народа, беспрестанно стряпали планы антисоветских военных провокаций и, наконец, ввергли нашу страну в горнило войны против социалистического Советского Союза — великого друга финляндского народа. В этой критической обстановке широкие массы финляндского трудового народа, которые всегда хотели и хотят жить в мире с народами Страны Советов, считают своим элементарным правом и своей священной обязанностью взять судьбу родины в свои надежные руки. В разных частях страны народ уже восстал и провозгласил создание демократической Республики. Часть солдат финляндской армии уже перешла на сторону нового правительства, поддерживаемого народом.

Советский Союз, который никогда не угрожал и не тревожил Финляндию, который всегда уважал ее независимость и в течение двух десятков лет терпел подлые военные провокации со стороны авантюристических заправил бело-Финляндии, теперь стал перед необходимостью силами Красной Армии положить конец этим угрозам своей безопасности. Эта цель полностью соответствует жизненным интересам и нашего народа. Поэтому народные массы Финляндии с огромным энтузиазмом встречают и приветствуют доблестную, не-победимую Красную Армию, зная, что она идет в Финляндию не как завоеватель, а как друг и спаситель нашего народа.

Народное правительство Финляндии, будучи глубоко убежденным в том, что Советский Союз не имеет никаких целей, направленных против независимости нашей страны, полностью одобряет и поддерживает действия Красной Армии на территории Финляндии. Оно рассматривает это как неоценимую помощь финляндскому народу со стороны Советского Союза для того, чтобы совместными усилиями возможно скорее ликвидировать опаснейший очаг войны, созданный в Финляндии преступным правительством провокаторов войны.

Для быстрейшего выполнения этой задачи Народное правительство Финляндии приглашает правительство СССР оказывать Финляндской демократической Республике все необходимое содействие силами Красной Армии.

Для участия в совместной борьбе рука об руку с героической Красной Армией СССР Народное правительство Финляндии уже сформировало пер-

ый финский корпус, который в ходе предстоящих боев будет пополняться добровольцами из революционных рабочих и крестьян и должен стать крепким ядром будущей народной армии Финляндии. Первому финскому корпусу предоставляется честь принести в столицу знамя Финляндской демократической Республики и водрузить его на крыше президентского дворца, на радость трудающимся и страх врагам народа.

Наше государство должно быть демократической Республикой, обслуживающей интересы народа, — в отличие от плутократической республики Каяндра — Эркко, обслуживающей интересы капиталистов и помещиков. Но наше государство не является все же государством советского типа, ибо советский строй не может быть установлен силами одного лишь правительства без согласия всего народа и в частности крестьянства.

Сообразно с этим наше правительство является Народным правительством демократической Республики Финляндии. Оно будет опираться на широкий трудовой народный фронт. В теперешнем своем составе Народное правительство Финляндии считает себя временным правительством. Его состав будет сейчас же по прибытии в столицу страны, Гельсинки, реорганизован и расширен представителями различных партий и групп, участвующих в трудовом народном фронте. Окончательный состав народного правительства, его полномочия и действия подлежат санкции сейма, избран-

(Окончание см. на 2-й стр.)

# ДЕКЛАРАЦИЯ

## Народного правительства Финляндии

(Окончание. Начало см. на 1-й стр.)

шего на основе всеобщего, равного и прямого избирательного права, при тайном голосовании.

Народное правительство Финляндии рассматривает как свою первостепенную задачу свержение правительства финляндских белогвардейцев, разгром его вооруженных сил, заключение мира и обеспечение независимости и безопасности Финляндии путем установления прочных дружественных отношений с Советским Союзом.

Народное правительство Финляндии обращается к правительству СССР с предложением заключить пакт взаимопомощи между Финляндией и Советским Союзом и удовлетворить вековую национальную надежду финского народа на воссоединение с ним карельского народа в едином и независимом финляндском государстве. Народное правительство Финляндии имеет все основания надеяться, что его твердый курс, взятый на установление дружественных отношений с Советским Союзом, даст правительству СССР возможность удовлетворить такое предложение.

Народное правительство желает поддерживать дружественные отношения и со всеми другими государствами. Оно признает хозяйственные и финансовые обязательства Финляндии по отношению к другим государствам, поскольку эти обязательства не противоречат суверенитету Финляндии и поскольку какое-либо из этих государств не предпримет враждебных шагов против Финляндской демократической Республики и ее Народного правительства.

В своей внутренней политике Народное правительство ставит себе следующие задачи:

1) создание народной армии Финляндии;

2) установление государственного контроля над крупными частными банками и крупными промышленными предприятиями и мероприятиями по содействию средним и мелким предприятиям;

3) проведение мероприятий для полной ликвидации безработицы;

4) сокращение рабочего дня до 8 часов, обеспечение двухнедельного летнего отпуска рабочим и снижение квартирной платы для рабочих и служащих;

5) конфискация земель крупных помещиков-землевладельцев, не трогая земель и имущества крестьян, и передача конфискованных земель безземельным и малоземельным крестьянам;

6) освобождение крестьян от уплаты недоимок по налогам;

7) всесмерная государственная помощь для поднятия хозяйства маломощных крестьян, в первую очередь путем отведения им добавочной земли, пастбища, а по возможности также и леса для домашних надобностей, из конфискованных у крупных помещиков земель;

8) демократизация государственного устройства, администрации и судебного дела;

9) увеличение государственных субсидий на культурные нужды и реорганизацию школьного дела; обеспечение возможности посещения школ детьми рабочих и прочих, а также всесмерная забота о развитии народного образования, науки, литературы и искусства в прогрессивном духе.

Ненавистное народу плутократическое правительство Каяндер — Эркко, которое делало все возможное, чтобы погубить нашу родину, потеряв всякую поддержку в народе, оказывается, подало в отставку. Это неизвестное правительство заменено правительством Таннера.

Но Таннер такой же враг нашего народа, как и Каяндер. Правительство Таннера ни на иоту не лучше, если не хуже правительства Каяндерса. Оно также ненавистно нашему народу, как и правительство Каяндерса.

**Прогнать этих палачей подальше от Финляндии! Свалить всю обанкротившуюся правительственную шайку!**

Вставай, многострадальный трудовой народ Финляндии! Иди на смелую борьбу противтирания твоих угнетателей и палачей!

Вставайте все граждане, кому дорого будущее родины!

Сбросим с плеч народа свою черную реакцию!

Очистим путь для подъема народного благосостояния и культуры, для осуществления вековых национальных чаяний нашего народа!

**Да победит кровное дело рабочих, крестьян и трудовой интеллигенции Финляндии!**

Под знаменем свободной и независимой Финляндской демократической Республики — вперед к победам!

Председатель Народного правительства и министр иностранных дел Финляндии Отто Куусинен.

Заместитель председателя Народного правительства и министр финансов Маури Розенберг.

Министр обороны Аксель Антила.

Министр внутренних дел Тууре Лехен.

Министр земледелия Армас Эйкия.

Министр просвещения Ингер Лехтинен.

Министр по делам Карелии Пааво Проконен.

В городе Териоки.

1 декабря 1939 г.

## ПРИЕМ тов. МОЛОТОВЫМ АМЕРИКАНСКОГО ПОСЛА г. ШТЕЙНГАРТА

В связи с заявлениями, сделанными послом США г. Штейнгартом, по поручению президента г. Рузвельта, товарищ Молотов дал следующие разъяснения по вопросам, относящимся к событиям в Финляндии.

Пожелание г. Рузвельта о недопущении бомбардировок с самолетов населения городов Финляндии, поскольку оно обращено к советскому правительству, вызвано недоразумением. Советские самолеты не обстреливали городов и не намерены этого делать, а обстреливали аэродромы, ибо наше правительство дорожит интересами финского населения не меньше, чем любое другое прави-

тельство. Конечно, из Америки, которая находится от Финляндии на расстоянии более 8000 километров, этого можно и не увидеть, но тем не менее факт остается фактом. Ввиду этого указанное заявление г. Рузвельта является, как видно, беспредметным.

Что касается отставки правительства Каяндерса и замены его правительством Таннера, то тов. Молотов сказал, что это обстоятельство, к сожалению, не улучшает дела. Таннер — кандидатура явно неудачная. Г. Таннер был и несомненно остается злым гением советского правительства нацию на мирное и доверительное разрешение возникшего кризиса.

участия г. Таннера, как это было в первый период переговоров, то переговоры, вероятно, закончились бы приемлемым соглашением. Но участие г. Таннера в переговорах испортило все дело и, видимо, связало руки г. Паасикиви. Ввиду этого Советский Союз не ждет ничего хорошего от правительства Таннера. К тому же образование нового правительства Финляндии — Народного правительства во главе с г. Куусиненом вносит новый важный момент в обстановку и вызывает у советского правительства надежду на мирное и доверительное разрешение возникшего кризиса.

Свыше 5000 рабочих и работниц, инженеров и техников, мастеров и служащих Московского комбината Трехгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского собрались на предвыборное собрание.

Первой поднялась на трибуну старая производственница стахановка тов. Е. И. Комиссарова.

В яркой взволнованной речи тов. Комиссарова говорила о повседневной заботе нашей партии и советского правительства о каждом трудащемся нашей родины.

**Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих автозавода им. Сталина выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского Совета ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА**

29 ноября 30 тысяч рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих Московского автозавода имени Сталина пришли на собрание, посвященное выдвижению кандидатур в депутаты Московского городского Совета.

Первым взял слово старый кадровик Александр Георгиевич Суханин. Речь этого подлинного советского патриота была выслушана с исключительным вниманием и неоднократно прерывалась бурными, горячими рукоплесканиями.

— Сегодня мы собирались здесь для того, — сказал т. Суханин в заключение, — чтобы наметить достойнейших кандидатов в депутаты Московского городского Совета депутатов трудащихся. Я предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета по 753 избирательному округу лучшего друга трудащихся, вдохновителя на-

ших побед, мудрого учителя советского народа, великого вождя нашей партии и всех трудащихся, имя которого носит наш завод — Иосифа Виссарионовича Сталина!

Долго длилась восторженная овация и раздавались приветственные возгласы в честь великого вождя народов товарища Сталина.

Все выступавшие затем говорили о безграничной любви и преданности родному Сталину, о великой чести, выпавшей коллектизу завода — выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета гения человечества товарища Сталина.

С огромным подъемом и воодушевлением собрание единогласно приняло постановление выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета по избирательному округу № 753 товарища Сталина. (ТАСС).

## Коллектив Киевского орденоносного машиностроительного завода выдвинул кандидатом в депутаты Киевского городского Совета

### ИОСИФА ВИССАРИОНОВИЧА СТАЛИНА

На Киевском орденоносном машиностроительном заводе 29 ноября был радостный праздник. Рабочие и работницы, инженеры, техники и служащие собрались для того, чтобы выдвинуть своего кандидата в депутаты Киевского городского Совета депутатов трудащихся.

Первое слово берет кузнец-стахановец Михаил Максимович Пехтерев. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты Киевского городского Совета Иосифа Виссарионовича Сталина. Его слова тонут в буре долго не смолкающих аплодисментов.

Затем с пламенными речами выступили инженер-

орденоносец тов. Полович, комсомолка тов. Жученко, секретарь заводского партийного комитета тов. Теплицкий, слесарь-стахановец тов. Крушинский и секретарь Киевского горкома КП(б)У тов. Шамрило. Все они горячо поддержали предложение тов. Пехтерева.

По предложению инженера Броварника собрание единодушно принимает постановление выдвинуть кандидатом в депутаты Киевского городского Совета по 5 избирательному округу города Киева великого вождя и учителя трудащихся всего мира товарища Иосифа Виссарионовича Сталина. (ТАСС).

**Общее собрание рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих комбината Трехгорной мануфактуры им. Ф. Э. Дзержинского выдвинуло кандидатом в депутаты Московского городского Совета**

### ВЯЧЕСЛАВА МИХАЙЛОВИЧА МОЛОТОВА

Свыше 5000 рабочих и работниц, инженеров и техников, мастеров и служащих Московского комбината Трехгорной мануфактуры имени Ф. Э. Дзержинского собрались на предвыборное собрание.

Первой поднялась на трибуну старая производственница стахановка тов. Е. И. Комиссарова.

В яркой взволнованной речи тов. Комиссарова говорила о повседневной заботе нашей партии и советского правительства о каждом трудащемся нашей родины.

Заканчивая свою речь, тов. Комиссарова сказала:

— Товарищи! Я выдвигаю кандидатом в депутаты Московского городского Совета депутатов трудащихся по 724 избирательному округу от коллектива Трехгорной мануфактуры имени Дзержинского главу советского правительства Вячеслава Михайловича Молотова.

Под бурные аплодисменты собрание единогласно приняло постановление выдвинуть кандидатом в депутаты Московского городского Совета товарища Молотова. (ТАСС).

# Горняки Донбасса, за большевистские темпы!

Речь тов. Н. М. Шверника на II съезде союза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса 23 ноября 1939 года

(Окончание. Начало см. на 3-й и 4-й стр.)

ных листков записываются обезличенно: выплатить пособие в размере 100 проц. заработной платы 20 человекам, в размере 50 проц.—15 человекам и т. д., без указания фамилий больных и оснований для назначения пособий в том или ином размере.

Это неправильно. Что это за обезличка? Ведь за каждым больничным листком стоит живой человек. Так и надо писать—кому, в каком размере и на каком основании назначается пособие по больничному листку.

Социальное страхование является могучим средством повышения материально-бытового положения рабочих и служащих и средством борьбы за укрепление трудовой дисциплины. Надо решительно бороться за устранение всех недостатков в работе по социальному страхованию. Надо проявлять сталинскую заботу о рабочих и служащих, добросовестно и честно борющихся за выполнение планов угледобычи, и решительно пресекать всякие попытки прогульщиков и симулянтов протянуть свои руки к средствам социального страхования. Надо категорически запретить отдельным лицам единолично назначать пособия, а определять размер пособий только на заседаниях советов или комиссий социального страхования. При назначении пособий следует обязательно руководствоваться записями в трудовых книжках о непрерывном стаже работы на данной шахте.

## VI

С вовлечением в члены профсоюза рабочих и служащих угольной промышленности дело обстоит совершенно неудовлетворительно. На 1 июля 38 г. из 427,1 тысячи работающих состояли членами профсоюза 359,1 тысячи человек, или 84,2 проц., а на первое июля 39 г. из 439,7 тысячи работающих состояли членами профсоюза 337,7 тысячи, или 76,8 проц. Эти цифры показывают, что профсоюз за два года, вместо того, чтобы вовлечь в члены профсоюза большое количество работающих, пятится назад.

Вот товарищ Савков говорит, что сейчас подтянулись. Что же это за подтягивание, когда свыше 100 тысяч работающих на шахтах не являются членами профсоюза? Если эти 100 тыс. человек будут вовлечены в профсоюз, они будут расти на общественной работе, будут более сознательно относиться и к производственной работе. Тот факт, что 100 тыс. человек рабочих не состоят членами профессионального союза, свидетельствует о том, что ЦК союза, райкомы, шахткомы и профгруппы крайне плохо проводили массовую работу, не выполняли своих элементарных обязанностей по организации масс. Оправдать такое положение нельзя ничем.

В самом деле, разве у нас

не созданы преимущества для членов профсоюза перед не-членами профсоюза? Возьмем для примера преимущества членов профсоюза по государственному социальному страхованию. Как известно, члены профсоюза получают пособия при заболеваниях в двойном размере по сравнению с не-членами профсоюза. Видимо, об этих преимуществах не говорят рабочим и служащим, не состоящим членами профсоюза.

При проверке оплаченных больничных листков обнаружено, что выплачены пособия за сентябрь, как не-членам союза, рабочим на поверхностных работах со следующим стажем работы: свыше 6 лет—368 человекам, со стажем от 3 до 5 лет—42 человекам, от 2 до 3 лет—224 человекам и до двух лет—583 человекам. Не-членам профсоюза (на подземных работах) со стажем свыше двух лет—462 человекам, со стажем до двух лет—1530 человекам.

Неужели эти рабочие и служащие хотят получать пособия в половинном размере? Конечно, нет. Если их спросить, то они наверняка ответят, что им никто ничего не говорил о преимуществах, которые предоставляются членам профсоюза. Здесь и не нужно обладать какими-то особыми способностями агитатора. Каждый рабочий и служащий наглядно видит преимущества, которые даются профессиональным союзом. Нужно лишь немного поработать с этими рабочими и служащими, и они сами вступят в члены профессионального союза.

Такое состояние с вовлечением в члены профсоюза свидетельствует и о другом. Оно свидетельствует о плохой организационно-массовой работе ЦК профсоюза, райкомов, шахткомов и профгруппов.

Я здесь задавал вопрос целиному ряду выступавших товарищей: собирают ли они профгруппы для инструктирования и обмена опытом в работе? К сожалению, положительного ответа никто не дал.

А ведь если мы будем регулярно собирать профгруппы, подымать их политический уровень, разъяснять им задачи профсоюза, то эти люди станут подлинными организаторами и вожаками масс, сумеют хорошо обслужить рабочих и служащих.

Вопросами профсоюзного членства ЦК союза должен заниматься немедленно и самым серьезным образом.

\*\*

В своем выступлении я некоснулся ряда важнейших участков работы Центрального Комитета союза. При наличии некоторого улучшения в работе по охране труда и культурно-воспитательной работе за отчетный период Центральному Комитету предстоит еще не мало сделать в этом

отношении. В июле 1939 года Президиум ВЦСПС обсуждал состояние культурно-массовой работы Союза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса. В принятом решении Президиума ВЦСПС вскрыты недостатки этой работы и намечены мероприятия, необходимые для ее улучшения.

В этом решении указывалось и на необходимость избрания правлений клубов. Сейчас уже во многих клубах правления избраны.

Будем надеяться, что ЦК союза сумеет в ближайшее время выполнить все те указания, которые даны в решении Президиума ВЦСПС, и обеспечит широкий размах культурно-воспитательной работы, играющей большую роль в деле коммунистического воспитания труящихся.

По отчетному докладу ЦК союза следует отметить, что за отчетный период несомненно есть целый ряд достижений. Однако имеется еще очень много недостатков, о которых говорили и выступавшие делегаты съезда.

Я заострил вопрос по преимуществу на недостатках не потому, что хотел очернить работу ЦК союза. Ничего подобного. Было бы неправильно, если бы присутствующие здесь сделали такой вывод из моего выступления. Я заострил ваше внимание на недостатках потому, что этих недостатков еще много, что без решительной ликвидации их нельзя и думать о коренном улучшении работы как ЦК союза, так и райкомов и шахткомов. Это тем более правильно, что многие товариши и из ЦК союза, и из райкомов и шахткомов, видимо, свыклись с недостатками, часть товарищей просто их не замечает. Это показали и прения на съезде. Наряду с замечательными выступлениями многих делегатов, по-большевистски критиковавших работу ЦК союза, были и такие выступления, в которых не чувствовалось никакой тревоги за плохую работу шахт Донбасса.

Надо, чтобы критика, которая развернулась на съезде, еще больше была развернута на местах. Профсоюзным работникам надо пойти на рабочие собрания, рассказать, что мешает работе каменноугольной промышленности, мобилизовать массы на борьбу за выполнение и перевыполнение государственного плана угледобычи. (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наша могучая социалистическая родина!

(Бурные аплодисменты).

Да здравствует партия Ленина—Сталина—организатор побед социализма! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наш мудрый вождь и учитель, наш отец и друг, наш родной, любимый Сталин! (Бурные аплодисменты, все встают, возгласы "ура" в честь товарища Сталина).

**Закрылся Второй съезд профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса**

СТАЛИНО, 25 ноября.

Сегодня закончил свою работу II съезд профсоюза рабочих каменноугольной промышленности Донбасса. Съезд признал работу ЦК союза неудовлетворительной.

В новый состав ЦК избрано 55 членов и 17 кандидатов.

Делегатами на X Всесоюз

ный съезд профсоюзов избран 21 человек. Первым делегатом под бурные овации избран товарищ Сталин. Единогласно избраны делегатами товарищи Молотов, Ворошилов, Каганович, Хрущев, Шверник, нарком угольной промышленности Вахрушев.

(ТАСС).

## В коллективе передового участка

В июле участок № 3 считался одним из отставших на шахте Манеиха. Фронт очистных работ здесь отсутствовал, а подготовительные работы велись черепашьими темпами. Шахтеры не имели постоянного места работы. Все это отражалось на производственной дисциплине.

Участок принял практик тов. Смоляков. При помощи партийной, профсоюзной и хозяйственной организаций тов. Смоляков по-деловому взялся за управление работ. В основных штреках и штреках мелкой нарезки были закреплены бригады забойщиков. Фронт работы увеличивался, расширялись узкие места. В строй вступали новые лавы, внедрялись тяжелые врубовые машины.

Прошло немного времени, и на участке стало три действующих лавы, каждая по восстанию 60 метров, в них работают три врубовых машины. Труд горняков организован по графику цикличности. Рабочее время строго регламентировано.

На участке широко развернулось социалистическое соревнование. Выполнение плана угледобычи пошло в гору.

В октябре участок выполнил план на 148 процентов. Но-ябрьский план участок выполнил досрочно. Производительность труда в среднем выше 100 процентов. Себестоимость снизилась на 10 процентов. В этом же месяце коллектив участка одержал замечательную победу. Досрочно освоил годовую программу. На-гора выдано 122832 тонны угля, вместо 119000 по плану.

На участке нет ни одного рабочего, не выполняющего технических норм. Бригада врубовщиков тов. Болотова ежесуточно подрабатывает по 190 тонн угля, дает 150 процентов к плану. Машинист тов. Карасев технические нормы выполняет на 200 процентов. Так же работают и основники Смокотин, Сизенцев, нарезник тов. Колышкин. Заработка горняков вырос до 1000 и больше рублей в месяц. На участке работают 13 мастеров угля, 40 стахановцев, 28 ударников.

Обсудив письмо шахтеров передовых шахт треста «Ленинуголь» и письмо горняков шахты Маганак, коллектив участка клеймит позором работу отставших участков и шахт трестов «Прокопьевскуголь» и «Сталинуголь», которые тянут назад выполнение по Кузбассу. Горняки воодушевлены работой коллективов шахт Черная гора и имени Молотова, которые накануне выполнения годового плана.

Передовой коллектив 3 участка единодушно решил встретить день выборов в городской и областной советы депутатов трудящихся высокой производительностью труда, к 24 декабря добить сверх плана 10000 тонн угля, новый год встретить во всеоружии.

Н. ФЕТИСОВ.

## ПРИВЕТСТВУЕМ НАРОДНОЕ ПРАВИТЕЛЬСТВО ФИНЛЯНДИИ

*Резолюция коллектива горняков шахты имени Сталина*

Заслушав сообщение о событиях в Финляндии, мы, рабочие, инженерно-технические работники и служащие шахты имени Сталина, бесконечно рады успехам нашей доблестной Рабоче-Крестьянской Красной Армии, которая несет свободу трудящимся Финляндии.

В течение 20 лет Советский Союз терпел подлые военные провокации со стороны финляндских авантюристических заправил. Этому теперь будет положен конец. Наша славная Красная Армия с честью выполнит поставленные перед ней задачи.

Мы горячо приветствуем новое финляндское Народное правительство и желаем ему успешно расправиться с авантюристами и устроить свободную, счастливую

жизнь трудящимся Финляндии.

Еще теснее сплачивая свои ряды вокруг партии Ленина—Сталина, мы заверяем советское правительство, что, если потребуется, все, как один, с оружием в руках выступим на защиту своей социалистической родины. Еще шире развернем социалистическое соревнование имени Третьей Сталинской Пятилетки, поднимем темпы угледобычи.

Да здравствует мудрая сталинская политика мира!

Да здравствует финский народ!

Да здравствует Рабоче-Крестьянская Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует великий вождь и учитель трудящихся всего мира товарищ Сталин!

## ОБЩИЙ ВРАГ ФИНЛЯНДСКОГО И СОВЕТСКОГО НАРОДА БУДЕТ УНИЧТОЖЕН

*Из резолюции горняков шахты имени Ворошилова*

Заслушав сообщение о событиях в Финляндии, мы, рабочие и инженерно-технические работники, горячо приветствуем новое правительство Финляндии, которое ставит своей первостепенной задачей свержение плутократического правительства Финляндии белогвардейцев, разгром его вооруженных сил, заключение мира, установление дружественных отношений с Советским Союзом, заключение пакта о взаимопомощи между Финляндией и СССР, создание народной армии, сокращение рабочего дня до 8 часов, конфискацию земель крупных помещиков и передачу их безземельным и малоземельным крестьянам и т. д.

Мы, горячие, вместе со всем советским народом, шлем свой памятный шахтерский привет Народному правительству, коммунистической партии и трудящимся Финляндии.

Мы также приветствуем нашу героическую, доблестную, могучую Красную Армию, которая выполняет историческую задачу освобождения финляндского народа из-под ига презренного правительства Каяндеря — Эркко-Таннера, продавшего в 1918 г. интересы са-

мостоятельности страны и строявшего планы антисоветских военных провокаций. Мы не сомневаемся, что общие враги финляндского и советского народа — капиталисты и помещики — будут быстро уничтожены.

Помня слова великого гения человечества, нашего вождя, учителя товарища Сталина, о мобилизационной готовности нашего народа мы будем еще больше крепить оборону страны, еще выше поднимем революционную бдительность.

Мы обязуемся по-большевистски бороться за выполнение государственного плана угледобычи к 24 декабря, ко дню выборов в местные советы депутатов трудящихся. Дадим сверх плана десятки тысяч тонн угля. Досрочное выполнение плана угледобычи будет лучшей нашей помощью Красной Армии.

Да здравствует наша родная Красная Армия — освободительница финляндского народа!

Да здравствует Народное правительство и коммунистическая партия Финляндии!

Да здравствует вождь и учитель трудящихся всего мира, наш родной и любимый Сталин!

## СТАХАНОВСКОЙ РАБОТОЙ ПОМОЖЕМ КРАСНОЙ АРМИИ

*Резолюция горняков шахты Маганак*

Мы, рабочие и инженерно-технические работники шахты Маганак, заслушав сообщение о событиях в Финляндии, горячо одобляем мероприятие, принятые советским правительством, по обеспечению безопасности города Ленинграда. Мы гордимся действиями нашей Красной Армии, с честью выполняющей боевое задание советского правительства.

Шлем горячий привет трудящимся Финляндии, выступившим под руководством своей коммунистической партии против марионеточного буржуазного правительства и создавшим свое подлинно народное правительство. Мы, горячие, горячо приветствуем Народное правительство Финляндии и чаем ему успеха в окончательной борьбе против плутократических заправил и прочей бело-

гвардейской сволочи, в борьбе за полную свободу и независимость финляндского народа.

В ответ на происки поджигателей войны мы, шахтеры, как и весь советский народ, еще выше поднимем производительность труда и этим самым окажем большую помощь нашей Красной Армии. Подъемом добычи угля мы будем крепить оборону нашей социалистической родины.

Мы еще сильнее сплотим свои ряды вокруг большевистской партии и великого нашего вождя и учителя товарища Сталина.

Да здравствует Народное правительство Финляндии!

Да здравствует наша доблестная Красная Армия!

Да здравствует наша родная большевистская партия и наш великий Сталин!

## Регистрация кандидатов в депутаты Прокопьевского городского совета депутатов трудящихся

Зарегистрированы окружными комиссиями кандидатами в депутаты Прокопьевского городского совета депутатов трудящихся и включены в избирательные бюллетени:

По избирательному округу № 84  
**ЛЕВЧЕНКО Алексей Власович**, участковый уполномоченный 1-го отделения милиции, 1905 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 41  
**ГУРЬЯНОВ Алексей Иванович**, главный врач горбольницы, 1897 года рождения, беспартийный.

По избирательному округу № 36  
**БУРДИНА Матильда Марковна**, откатчица 5 р-на шахты имени Калинина, 1912 года рождения, член ВЛКСМ.

По избирательному округу № 39  
**РАЕВСКИЙ Ефим Иванович**, врач эпидемиолог, 1891 года рождения, беспартийный.

По избирательному округу № 160  
**ФЕТИСОВА Евдокия Сергеевна**, машинист подъемной машины шахты имени Сталина, 1896 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 224  
**КРАСНОСЛАБОДЦЕВ Федор Васильевич**, зав. шахтой имени Ворошилова, 1901 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 220  
**КУРМАЧЕВ Павел Сирфиевич**, зав. Прокопьевским горОНО, 1907 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 163  
**ЗАЙЦЕВА Александра Григорьевна**, сотрудница Горздрава, 1915 года рождения, член ВЛКСМ.

По избирательному округу № 58  
**КОКОВИНА Валентина Ивановна**, машинист подъемной машины шахты имени Сталина, 1918 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 132  
**АТАМАНОВ Иван Матвеевич**, забойщик шахты Черная гора, 1909 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 81  
**САЛОВАТОВ Латфулла**, секретарь партбюро шахты имени Кагановича, 1907 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 32  
**ФОМИНА Евдокия Петровна**, учительница школы взрослых шахты имени Калинина, 1905 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 232  
**МОРДВИНОВА Наталья Георгиевна**, материстка шахты имени Ворошилова, 1902 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 95  
**ЛИСИН Александр Тимофеевич**, горный мастер шахты имени Кагановича, 1900 года рождения, беспартийный.

По избирательному округу № 96  
**СУШЕНЦОВА Мария Андреевна**, лебедчица шахты имени Кагановича, 1919 года рождения, член ВЛКСМ.

По избирательному округу № 97  
**ПОЛЯНСКАЯ Елизавета Афоньевна**, врач-гинеколог, 1908 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 138  
**СЕДНЕВ Гавриил Филиппович**, кузнец механика треста «Прокопьевскуголь», 1904 года рождения, беспартийный.

По избирательному округу № 179  
**ФЕДОСЕЕВ Николай Семенович**, начальник ПШК-1, 1906 года рождения, беспартийный.

По избирательному округу № 175  
**ЛЫХИН Михаил Сергеевич**, горный мастер шахты имени Сталина, 1907 года рождения, беспартийный.

По избирательному округу № 180  
**КОНОНОВ Михаил Федорович**, боец промышленной пожарной команды № 1, 1901 года рождения, беспартийный.

По избирательному округу № 167  
**ЕЛЬЦОВА Антонина Сергеевна**, мотористка 13 участка шахты имени Сталина, 1920 года рождения, член ВЛКСМ.

По избирательному округу № 47  
**АБРАМОВА Вера Николаевна**, директор неполной средней школы № 17, 1895 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 242  
**НАМЕСНИКОВ Дмитрий Васильевич**, начальник желдорцеха треста «Сталинуголь», 1906 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 247  
**КОСИЦИНА Екатерина Ивановна**, счетовод шахты имени Ворошилова, 1903 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 243  
**БОГАТЬЕВА Таисия Ивановна**, учительница школы взрослых шахты имени Ворошилова, 1918 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 244  
**ПАНАЕВ Григорий Сергеевич**, начальник 3 участка шахты имени Ворошилова, 1885 года рождения, кандидат ВКП(б).

По избирательному округу № 245  
**НОВИКОВА Ефросинья Павловна**, слесарь ламповой шахты имени Ворошилова, 1912 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 44  
**ЗИМИН Андрей Федорович**, управляющий трестом «Сталинуголь», 1907 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 42  
**НИКОЛАЕВ Михаил Никитич**, зав. Горздравом, 1899 года рождения, член ВКП(б).

По избирательному округу № 190  
**КУБАРЕВА Александра Павловна**, бригадир пути 10-й дистанции пути Томской ж. д., 1907 года рождения, беспартийная.

По избирательному округу № 155  
**ТРУБНИКОВ Андрей Максимович**, начальник автобазы треста «Прокопьевскуголь», 1914 года рождения, член ВЛКСМ.

По избирательному округу № 154  
**БАГРОВ Петр Григорьевич**, секретарь Прокопьевского горкома ВКП(б), 1902 года рождения, член ВКП(б).

Ответственный редактор П. САДОВ.